

就中安建交40周年

习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电,庆祝两国建交40周年。习近平指出,建交40年以来,中安双方始终真诚友好,携手共进,在涉及彼此

核心利益和重大关切问题上相互理解支持。当前中安关系发展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,切实惠及两国人民。我高度重视中安关系发展,愿同洛伦索总统一道努力,以两国建交40周年为契机,

深化政治互信,密切互利合作,增进民间友好,谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展新篇章。洛伦索表示,建交以来,安中关系持续发展,各领域互利合作取得重大成

就,成果令人满意。两国在许多国际问题上观点一致。安方愿同中方加强友好合作关系,建设共享共赢的未来,实现共同进步、繁荣、发展,更好造福两国人民。



非洲留学生古镇迎新春

1月11日,在安徽省合肥市肥西县三河古镇,非洲留学生体验地方民俗表演“闹花船”。1月11日,来自安徽省合肥市多所高校的约40名非洲留学生代表,来到合肥市肥西县三河古镇,通过游览古镇风光、体验当地传统民俗等活动,感受中国传统文化魅力和迎接新春的氛围。新华社发

商务部:预计2022年中国进出口规模再创新高

新华社北京1月12日电(谢希瑶、孙悦)商务部新闻发言人束珏婷12日说,2021年中国进出口总额连续跨过5万亿、6万亿美元两个台阶,预计2022年中国进出口规模再创新高。束珏婷在商务部当天举行的例行发布会上说,当前全球经济衰退风险上升、外需增长持续放缓,是外贸稳增长面临的巨大压力,部分行业需求疲弱、订单不足。近段时期以来,很多地方积极组织外贸企业“走出去”,将海外客商“请进来”,一系列贸易促进措施落地,岁末年初的外贸圈更加积极活跃。据商务部跟踪监测,出口大省接单情况有所好转。

“外贸保稳提质的任务依然十分艰巨。”束珏婷表示,在稳订单方面,支持外贸企业赴境外参展、对接洽谈,办好广交会等重点展会,加强对境外采购商招商招展,指导企业用足用好出口信用保险政策;在稳主体方面,指导企业用好普惠金融、稳岗就业等普惠性政策,进一步加大对外贸企业特别是中小微外贸企业信贷支持力度;及时推动解决企业遇到的困难和问题。谈及进一步支持外贸企业扩大人民币跨境使用,束珏婷说,近期以来主要货币汇率波动加大,企业使用人民币交易结算意愿增强。2022年货

物贸易跨境人民币结算金额7.92万亿元,同比增长37.3%,直接投资跨境人民币结算金额6.76万亿元,同比增长16.6%。无论是人民币在跨境贸易投资中的使用比重,还是企业对跨境人民币业务的获得感,都有较大提升空间。束珏婷表示,下一步,商务部将会同人民银行指导地方和金融机构细化举措,推动各地金融机构持续完善产品服务供给,促进银企更好对接。商务部、人民银行专门组织金融机构编写发布了《中小企业跨境人民币服务手册》,企业可通过商务部官网或微信公众号查询使用。

对春节期间邮件快件

深圳将按派件量进行补贴

新华社深圳1月12日电(记者毛思倩)记者12日从相关部门获悉,深圳将在春节期间对完成投递的邮件快件给予每单1元的补贴。深圳市交通运输局和深圳市邮政管理局12日发布《关于实施邮政快递领域阶段性奖励措施的通知》。通知提出,为确保深圳市疫情防控阶段平稳有序,保障2023年春节期间深圳市邮政快递行业有序运转,鼓励邮政快递企业设置派件奖励,对2023年1月20日至2023年1月29日期间在深圳市内完成投递作业的邮件快件,市财政按照每单1元给予补贴。各区有同类政策的,可叠加享受。深圳市邮政管理局市场监管处处长曾金明表示,今年春节期间,预计留深的一线快递员将达2.5万人,此次阶段性奖励是深圳首次按派件量给予一线快递人员补贴,有助于保障医疗物资和民生物资的畅通,同时也鼓励企业积极发放“留岗红包”“过年红包”,给留守工作岗位的一线人员正向激励。

顺丰深圳公共事务总监陈军介绍,从年三十至初六,深圳区域业务量预计达400万票,比去年同期增长约30%;而根据业务量预测,结合员工意愿,预计春节期间将有约7000名员工为深圳市民提供服务,其中包括约4300位一线收派员。“我们会在网点全天供应热饮热食,也会为所有员工寄送春节大礼包。”陈军说,“对于春节假期仍坚持工作的员工,除法定节假日按国家规定发放工资外,还将给予票数计提翻倍的春节特殊激励,约3到5倍不等。”据了解,除补贴外,深圳还将通过多种方式推进“暖蜂行动”,加大对快递员关爱力度,包括发放和协调药品及防疫物资、组织快递员拍摄全家福、发放节日慰问礼包等。

新华社评论员

健全全面从严治党体系

——学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。”在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,为全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性注入强大思想和行动力量。治国必先治党,治党务必从严。构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代十年,以习近平同志为核心的党中央明确提出全面从严治党,不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,初步构建起全面从严治党体系。这一体系,既有系统的理论指导又

有完善的任务布局,既有健全的制度设计又有配套的工作抓手,撑起了管党治党的“四梁八柱”,为新时代加强党的建设、推进事业发展提供了坚强保障。实践充分证明,构建全面从严治党体系,从全面从严治党,是我们党的一大显著优势和制胜密码。“明者因时而变,知者随事而制。”健全全面从严治党体系,对于坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程具有重要意义。我们党作为长期执政的马克思主义政党和世界第一大政党,管党治党任务繁重。党的远大目标和历史使命,党的队伍的庞大规模和广泛分布,党面临的重大风险和严峻挑战,都决定只有整体地而不是局部地、系统地而

不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地而不是一般化地全面从严治党,才能使我们党永葆先进性和纯洁性,把党建设得更加坚强有力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。健全全面从严治党体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,进一步健全全面从严治党体系。在管党治党实践中,要在“全面”上下功夫,继续拓展从严治党的广度和深度;要在“严”上持续用力,营

造严的氛围,采取严的措施,不断丰富和深化从全面从严治党的方式手段;要在“治”上更加用力,采取标本兼治、针对性更强的举措,确保全面从严治党各项任务部署不折不扣落实到位,实现党的建设高质量发展。健全全面从严治党体系是一项系统工程,需要各方协同、久久为功。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,守正创新、务求实效,坚定不移推动健全全面从严治党体系,将全面从严治党落实到党的建设各领域各方面各环节,就一定能够不断提高全面从严治党水平,使新时代党的建设新的伟大工程为进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想提供更加坚强的保证。新华社北京1月12日电